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ANALIZA ANKIET DLA NAUCZYCIELI 
Ankiety przekazano do realizacji nauczycielom w terminie od 5 do 8 listopada 2018 r.  

Ankietowanych było 46 nauczycieli. 

1. Czy w tym roku szkolnym był/a Pan/Pani świadkiem przemocy w szkole? 

 ilość udzielonych odpowiedzi % 

a) tak 26 57% 

b) nie  20 43% 

 

 

 

2. Jeśli tak, to jakiego rodzaju była to przemoc? 

 ilość udzielonych odpowiedzi 

a) psychiczna  19 

b) fizyczna 18 

 

 

 

 

57%

43%

Czy w tym roku szkolnym był/a Pan/Pani 
świadkiem przemocy w szkole?

a) tak b) nie

17

18

19

20

a) psychiczna b) fizyczna

Jakiego rodzaju była to przemoc?



Szkoła Podstawowa nr 15 im. Gen. Józefa Bema w Tarnowie 
Projekt „Szkoła Promująca Bezpieczeństwo” w ramach Zintegrowanej Polityki Bezpieczeństwa – analiza ankiet 

 

2 
 

 

3. Czy zareagował/a Pan/Pani na fakt przemocy? 

 ilość udzielonych odpowiedzi % 

a) tak 26 100% 

b) nie  0 0% 

 

 

4. Jeżeli tak, to kogo o tym fakcie Pan/Pani powiadomił/a? 

 udzielone odpowiedzi 

a) dyrektora 5 

b) wychowawcę 19 

c) pedagoga, psychologa 19 

d) rodziców 16 

e) policję 1 

f) nikogo 0 

g) inne 0 
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5. Czy wie Pan/Pani jak zakończyła się sprawa? 

 udzielone odpowiedzi % 

a) tak 25 96% 

b) nie 1 4% 

 

 

 

6. Jeżeli tak, to jaki udział był Pana/Pani w tej sprawie? 

 udzielone 
odpowiedzi 

% 

a) uczestniczyłem/am w czynnościach od początku do końca 21 81% 

b) po zdarzeniu nie brałem/a udziału w czynnościach 5 19% 
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7. Czy rozmawia Pan/Pani z uczniami o przemocy? 

 udzielone odpowiedzi % 

a) tak 45 100% 

b) nie 0 0% 

 

 

 

8. Jeżeli tak, to proszę o podanie, w jakiej formie prowadzone są te rozmowy? 

Odpowiedzi nauczycieli: Ilość udzielonych 
odpowiedzi 

• rozmowy indywidualne 12 
• rozmowy na godzinie wychowawczej 5 
• rozmowy w obecności innych osób 

(pedagog/psycholog/dyrekcja/rodzic) 
5 

• pogadanki, dyskusje, wykład 30 
• warsztaty 7 
• inne (filmiki, bajki terapeutyczne, scenki dramowe, praca na 

przykładach, ankiety itp.) 
18 

 

9. Czy uważa Pan/Pani, że w Pana/Pani szkole jest bezpiecznie? 

 udzielone odpowiedzi % 

a) tak 45 98% 
b) nie 1 2% 
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10. Czy czuje się Pan/Pani, że w Pana/Pani w swojej szkole bezpiecznie? 

 udzielone odpowiedzi % 

a) tak 46 100% 
b) nie 0 0% 
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11. Kto według Pana/Pani jest odpowiedzialny za przemoc w szkole? 

Odpowiedzi nauczycieli 
Ilość udzielonych 
odpowiedzi 

Uczniowie (mający problemy emocjonalne, nadpobudliwi, zbuntowani, 
z trudnościami rodzinnymi, odreagowujący swoje problemy, 
rozwiązujący przemocą swoje konflikty, nadużywający internetu, gier 
komputerowych, mający negatywne wzorce ) 

28 

rodzice (brak dyscypliny w domu, brak kontaktu z dzieckiem, brak 
reakcji na zaistniałą przemoc, sposób wychowania dziecka|), 

24 

nauczyciele (nieadekwatne reakcje na różne zachowania dzieci) 3 
wszyscy (cała szkolna społeczność) 6 
okoliczności (duże nagromadzenie osób na małym terenie, sprzeczne 
interesy, odmienne oczekiwania, zbieg niekorzystnych czynników, 
niereagujący świadkowie) 

4 

 

WNIOSKI Z ANALIZY ANKIET NAUCZYCIELI 
 

1. Nauczyciele są świadkami przemocy fizycznej i psychicznej w szkole. 

2. 100%  nauczycieli reaguje na przemoc uczniowską 

3. O dostrzeżonej przemocy nauczyciele informują: pedagoga, wychowawcę oraz 

rodziców. 

4. 81 % nauczycieli będących świadkami przemocy uczestniczy w wyjaśnianiu zdarzenia 

do końca, prawie wszyscy wiedzą, w jaki sposób zakończyła się sprawa. 

5. 100% nauczycieli prowadzi rozmowy wychowawcze z uczniami dot. przemocy. 

6. Nauczyciele rozmawiają z uczniami o przemocy podczas godzin wychowawczych, 

indywidualnie z uczniami, a także w obecności innych osób, prowadzą dyskusje, 

pogadanki, wykłady oraz w ramach warsztatów. 

7. Nauczyciele uważają, że w szkole jest bezpiecznie. 

8. Nauczyciele czują się w szkole bezpiecznie. 

9. W opinii ankietowanych nauczycieli za przemoc w szkole  odpowiadają uczniowie, 

rodzice, nauczyciele, niektórzy uważają, że wszyscy lub towarzyszące przemocy 

okoliczności.                                                                                              


